

ДОКЛАД О СОСТОЯНИИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА ЗА 2021 ГОД

Общественная палата как ключевой институт гражданского общества отслеживает события, явления, изменения в общественной жизни, проектируемые и принимаемые властью решения, анализирует их возможные последствия, реакцию граждан и общества в целом на них, взаимодействует с представителями социальных групп, лидерами общественных структур, органами власти для того, чтобы гражданские инициативы дошли до властных структур, а общественные интересы были учтены при принятии решений органами местного самоуправления.

В состав Общественной палаты Копейского городского округа входят 18 членов (с сентября 2021 г. - 17), объединенных в 6 комиссий. В 2021 году в Общественной палате Копейского городского округа произошли кадровые изменения: избран новый Председатель, зам. председателя и секретарь.

Основу доклада составляют информационные материалы, отчеты, предложения комиссий и рабочих групп Общественной палаты Копейского городского округа. В нем представлены наиболее важные направления деятельности Общественной палаты.

Всю подробную информацию ОП публикует в своей официальной группе в социальной сети Вконтакте <https://vk.com/public183598085>

Знаковым событием 2021 г. было посещение Копейского городского округа Общественной палатой Челябинской области. Было проведен ряд мероприятий, встреч и круглых столов.

Одним из актуальных вопросов в работе ОП в 2021 года являлись вопросы экологической безопасности на территории Копейского городского округа.

Этими вопросами занималась комиссия по экологии, охране окружающей среды и природопользованию.

За 2021 год членами комиссии в сотрудничестве с другими профильными комиссиями, в контакте с Областной общественной палатой были рассмотрены и приняты меры.

По обращению с отходами и выводу Копейска в отдельный кластер с целью снижения тарифной нагрузки на население:

- проводилась работа с инициативными группами жителей, сбор информации, работа с письмами граждан, переписка и деловое общение с руководителями различных профильных предприятий и учреждений,

подготовка запросов и контрольные мероприятия и мониторинг ситуации в целом по городскому округу

- совместно с депутатом Никаноровой Н.М. приняли участие в круглом столе по вывозу ТКО с горняцкого жилого массива. Обращения жителей по проблеме – не вывоза мусора из пластиковых контейнеров и отсутствия подъездных путей к месту сбора ТКО. Оборудованных площадок недостаточно, а на имеющихся не производится своевременная уборка. Как выяснилось, это следствие несогласованной работы между Администрацией КГО и ООО «ЦКС». Выход из данной ситуации ОП видит в выделении финансирования на оборудование площадок и закреплении их за обслуживающей организацией.

- члены ОП и депутат посетили полигон «Южный» и ООО «Вторком» с целью ознакомления с процессом сортировки мусора и последующей его переработке;

- при активной поддержке жителей города комиссией направлены письма с юридическими обоснованиями о необходимости корректировки территориальной схемы по обращению с отходами в части их раздельного сбора и сортировки;

- совместно с инициативной группой жителей пос. Старокамышинск проведено совещание с руководством ООО ВторКом и Комтранссервис и вопрос по сортировке отходов;

- начала работать измененная Схема размещения контейнерных площадок, с помощью жителей города ситуация постоянно мониторится;

- проведена съемка территории «Южного полигона» для отслеживания фактов возгорания;

- поддерживается контакт с руководством ООО «Вторком» по перспективам развития раздельного сбора ТКО и их переработки.

- совместно с депутатом Белозерцевой Л.А. проведена большая работа по спасению оз. Шелюгино от вредных стоков и перевода его из рыбохозяйственного назначения в технический водоём по инициативе Фортума, подключена Общественная палата РФ.

По-прежнему обеспокоенность жителей вызывает ситуация с горящими шламоотвалами отходов угледобычи бывшей обогатительной фабрики на берегу оз. Курочкино в пос. Старокамышинск.

Для совместного мониторинга ситуации приглашаются специалисты и лаборатория ООО «АнтиСмог». Результаты замеров регулярно доносятся до общественности. ОП направлены запросы с данными лабораторных анализов и видео в адрес Минэкологии, Росприроднадзора, Роспотребнадзора. Опубликованы ряд видеороликов в соцсетях для привлечения внимания должностных лиц к данной проблеме.

Жители обеспокоены ситуацией по состоянию канализационного коллектора, изношенность которого составляет почти 100 %. Ситуация в пос.

Кадровик тому подтверждение. Совместно с депутатом Чижовым З.Н. ведется работа по сбору информации и отработки обращений граждан и запросов/ответов в профильные министерства.

Администрацией КГО был разработан комплекс мероприятий, запрошены средства регионального бюджета, но сроки и объемы финансирования до настоящего времени не известны.

Остро стоит вопрос по содержанию и отлову бездомных животных, ОП не однократно поднимало эту проблему. Из-за несовершенства ФЗ и недостаточного выделения средств из местного бюджета проблема не решается. ОП запланировала на 2022 г проведение круглого стола с привлечением всех заинтересованных лиц.

Не менее существенна проблема по выгулу домашних животных, ввиду отсутствия оборудованных площадок. Планируемое размещение только двух площадок проблему не решит.

Большая работа в рамках программы «Школьного лесничества» проводится с подрастающим поколением. Член ОП Полторацкий В.А. организовал работу в шк. 48, в пос. Октябрьском шк.№2, где дети активно принимают участие в областных и региональных конкурсах и занимают призовые места.

Совместно с комиссией по взаимодействию с правоохранительными органами (Павлушкин Д.О.) и комиссией по образованию (Деккерт Э.Г.) было предложено привлечь к эковолонтерству трудных подростков, в т.ч. состоящих на учете в комиссии ПНД. Предварительное согласие руководителей комиссии получено.

Совместно с Областной палатой в проект «Зеленый пояс Челябинска» внесены более 1500 га земель Копейска для озеленения.

Члены ОП активно работают в комиссии по реконструкции парка Победы.

Отдельной строкой хочется выделить вопрос вывоза мусора после проведения весенних субботников по очистке территории города от зимних накоплений и рекомендовать администрации более ответственно подходить к решению этой проблемы.

Комиссия по развитию образования, науки, культуры, молодежной политики, массовой физической культуры и спорта работает в непосредственном сотрудничестве с Управлением образования, организациями по оказанию услуг физической культуры и спорта, молодежными организациями. Также налажен диалог с депутатом Суминой Н.Ф. по совместной работе комиссии ОП и комиссии по соц. вопросам Собрания депутатов.

По качеству питания в 2020 г. комиссия провела мониторинг школ. По результатам мониторинга в феврале 2021 г. был проведен круглый стол с приглашением заместителя Главы по социальной политике,

Роспотребнадзора, прокуратуры, главного детского врача, Управления образования, организаторов питания и членов ОП КГО. Считаем, что организация питания у нас в городе неплохая. Индивидуальные предложения по школам переданы руководителям учреждений.

Как и в прошлом году в 2021 по-прежнему остро стоит вопрос загруженности центральных школ города, особенно школы № 7, 9, 48.

Министерством Образований России было объявлено, что школы должны перейти на односменную работу. Но у нас в городе это школы на поселках.

А центральные школы работают по скользящему расписанию, а это не всегда даже 2 смены. Это конечно же нарушение санитарно-гигиенических норм. Не исключено, что днём не везде проводится влажная уборка.

Проведя анализ по количеству обучающихся в школах городу необходимо ещё не менее 3 школ с загруженностью не менее 1000 учащихся. Строительство новой школы в микрорайоне Тугайкуль сможет решить проблему только школы №16.

Зачисление в первый класс на учебный год 2021-2022 г.г. прошло в плановом порядке, были обращения граждан, на которые комиссия реагировала (выезжали в школы, беседовали на местах). Проведена встреча с начальником управления образования Ангеловским А.А.

Управление образования проводит большую работу по организации учебного процесса, в 2021 г. также решён вопрос доставки учащихся начальной школы. Но все понимают, что это не решение вопроса увеличения мест в школах.

Этот вопрос требует сегодня очень серьёзного внимания со стороны руководства города и в будущем планировка комплексной застройки территорий должна начинаться с создания инфраструктуры.

Комиссия участвует в рабочих встречах, круглых столах для решения конфликтных ситуаций (как это было по лыжной секции, хоккейной школе, стадион «Темп»), по подготовке к оздоровительной компании и учебному году. Результаты такой работы конечно, в первую очередь, объединение усилий в том или ином вопросе. По итогам таких встреч были оформлены рекомендации в профильные управлении.

В летний период проведены рейды по местам оздоровления детей КГО – городские лагеря – 2 рейда, оздоровительный лагерь «Юность» - 2 рейда. Комиссия принимала участие в подготовке материалов к 50-летию лагеря «Юность».

Проведена встреча с руководителями секций, работающих в единоборствах по организации подготовки молодежи к службе в рядах вооруженных сил и патриотическому образованию.

Совместно с депутатом Никаноровой Н.М. посетили спортивный комплекс на п.Горняк. Приняли решение оказать помощь в оснащении спортивным инвентарем проката. Было подготовлено письмо на Администрацию КГО с включением финансирования этого раздела.

После посещения Областной ОП (17 июня 2021г.) направлено письмо по введению дополнительных ставок в МУ « Спортивные сооружения» и

рассмотрения вопроса возвращения, ранее сокращенных ставок, инструкторов по работе на поселках.

Начата работа по платным клубам дополнительного образования на наличие правоустанавливающих документов, разрешающих проведение занятий. Это делается с целью оказания помощи тем, у кого нет таких документов и на наличие образования в данной сфере.

В конце года проведены рейды по хоккейным площадкам, сначала по подготовке к заливке, затем по заливке льда и загруженности площадок. Готовность была почти 100 %, были вопросы по качеству заливки и уборки льда.

В 2021 году комиссия по взаимодействию с органами власти и правоохранительными органами провела следующую работу.

Весной 2021 года была получена информация о возможных фактах нарушения трудового законодательства работниками системы образования КГО, которые, якобы, незаконно занимали по несколько ставок в подведомственных учреждениях, фактически не выполняя порученных им работ. Данная информация была доведена до главы города с предоставлением документов. В результате проведения внутренней проверки по предоставленной ОП КГО информации, сотрудники управления образования и подведомственных учреждений, изобличенные в нарушениях, были привлечены к дисциплинарной ответственности либо уволены.

Налажено взаимодействие с новым руководством городского отдела ФСБ, достигнута договоренность об обмене упреждающей информацией в отношении возможных экстремистских проявлений во время проведения массовых мероприятий и выборных кампаний различного уровня, а также коррупционных проявлений, наносящих ущерб гражданам, обществу и государству.

Весной 2021 года, после обращения граждан КГО в ОП КГО о проблеме переполнения канализационных колодцев в посёлке Октябрьский, посредством снятия видеоролика и его опубликования в социальных сетях Еленой Мицих, и направления обращения в МУП КСВВ, проблема была решена, и взята на постоянный контроль.

Летом 2021 года жители улицы Премьера пос. Октябрьского обратились с коллективной жалобой на отсутствие ограждения и консервации строительной площадки домов, возведение которых ранее было остановлено, а также на указанной территории без присмотра остались 2 строительных крана с поднятыми мачтами.

В целях предупреждения и пресечения угроз безопасности жизни и здоровья граждан, в прокуратуру города было направлено обращение с просьбой принять меры прокурорского реагирования в отношении застройщика. Прокуратурой КГО было вынесено представление в отношении виновных лиц. В результате проведенной комиссией работы, застройщик вывез с территории микрорайона опасные строительные краны и огородил территорию недостроенного объекта.

В работе находятся обращения жителей по поводу не постановки на баланс муниципалитета систем водоснабжения и водоотведения при

регулярном начислении платы за услугу. Кроме того, в комиссию поступило обращение по поводу отсутствия освещения данной территории. При личном посещении улицы этот факт подтвержден. Жители обращают внимание на отсутствие поддержки в решении коммунальных и инфраструктурных проблем со стороны администрации и депутатов.

В настоящее время совместно с инициативными гражданами по данным фактам обращения направлены в прокуратуру города и решается вопрос о направлении коллективных жалоб на имя Губернатора и регионального отделения ОНФ. В рамках взаимодействия информация передана комиссии по ЖКХ.

В августе 2021 совместно с администрацией КГО была оперативно решена проблема подтопления дороги в посёлке Калачёво.

Жителей КГО волнует отсутствие организации движения автотранспорта и пешеходов на территории, прилегающей к автостанции. На новой дороге отсутствовали тротуары и разметка. Данный участок дороги, расположенный за автостанцией г. Копейска, несет в себе реальную опасность для жизни и здоровья людей, особенно для граждан детского, пожилого возраста и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Комиссия обратилась в прокуратуру города, которая обязала администрацию КГО и отдел ОМВД КГО отреагировать на наше обращение и принять меры по обеспечению безопасности граждан. В результате в течение месяца был построен тротуар и дополнительные парковочные места.

В целях предупреждения и пресечения угроз безопасности жителей города, членами комиссии достигнута договоренность с сотрудником прокуратуры, курирующего данную проблематику, что после получения ответа от отдела МВД КГО комиссия повторно обратится в прокуратуру города для применения ею мер прокурорского реагирования. Комиссия намерена добиться завершения работы на указанном объекте, в целях недопущения оставления ситуации в нынешнем виде.

За отчетный период была продолжена работа с правоохранительными органами и муниципальными структурами в отношении лиц с наркотической зависимостью в рамках «антинаркотических комиссий». С нашим участием проведено заседание 6 комиссии. На 2 комиссиях были учтены пожелания ОП КГО об улучшении эффективности работы в школьных учебных заведениях посредством приглашения для проведения лекций с участием лиц ранее избавившихся от пагубной привычки, а также было внесено предложение о более тесном сотрудничестве правоохранительных органов с общественниками.

Также за отчетный период была проведена работа на 5 комиссиях в отношении взаимодействия с добровольными дружинами, на которых было предложено более тесно взаимодействовать руководителям указанных организаций с ОП КГО и в рамках пресечения вовлечения несовершеннолетних в деструктивные организации и в противоправную деятельность более активно проводить агитационные мероприятия, склоняющие подростков на положительный путь развития личности и посещения ими различных спортивных секций и кружков. И о необходимости более широко в социальных сетях доносить до молодежи о возможностях посещения бесплатных кружков и секций.

Продолжена работа с общественными организациями, оказывающими добровольную помощь правоохранительным органам и муниципальным структурам. 01.07.2021 проведено совместное мероприятие, посвященное дню памяти ветеранов боевых действий с ЧРОО «Боевое братство» и с ЧРОО «Офицеры России».

В ходе мониторинга ситуации в КГО комиссией получена информация о том, что наблюдается острый запрос общества на решение коммунальных и инфраструктурных проблем. Их самостоятельные обращения к ответственным структурам не всегда дает результат.

Жалобы жителей поступают на уборку дорожных покрытий, не своевременный вывоз снега, а также уборка придомовых территорий управляющими компаниями тоже оставляет желать лучшего.

Всех жителей города очень волнует проблема по частому отключению водо- и электроснабжения.

На территории Копейского городского округа большое количество предпринимателей, в работе ОП они не остаются без внимания. Члены ОП ведут работу в составе комиссий при Администрации КГО. В 2021 г. в рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Копейском городском округе Челябинской области» были выделены субсидии, организованы конкурсы по благоустройству территории в летний и зимний периоды.

Кадровый голод в сфере здравоохранения (не доукомплектован основной врачебный, фельдшерский, сестринский, санитарский составы).

Молодой медицинский состав долго не может удерживаться на рабочем месте в государственном здравоохранении КГО.

Отсутствие узких специалистов, либо один специалист на весь КГО (как терапевтического направления, так и хирургического).

За счет чего получается очередь для получения консультации в первичном звене (поликлинике).

Так же проблема для получения направления в областную больницу, либо запись в областную больницу через месяц, а то и более. (Вероятнее всего за счет финансирования на душу населения, т.е. пациент, направленный в областную больницу финансируется в областной больнице, а ГБ Копейска денег за него не получает).

Материально-техническая база устаревает, а обновление ее не регулярное (опять же за счет недостаточного финансирования).

Лекарственное обеспечение не на должном уровне (предлагают купить лекарства за счет средств пациента, многие пациенты не знают, что есть лекарства бесплатные).

В связи с недостойной зарплатой медперсонала в государственных учреждениях (либо перегруженностью его) происходит не корректное

общение с людьми-пациентами (этика и деонтология нарушаются). А вот в частном медицинском центре этот же специалист общается лучше.

Не до конца осведомленный (информированный) пациент о своей проблеме (заболевании), тоже является причиной деструкции общества и «очернения» медицинских профессий.

Страдает комфортный климат в стационарах (отделениях, палатах). Уборка помещений, освещение внутри здания пространств, окна, качество отделки стен и т. д.

Питание в стационаре оставляет желать лучшего.

Практически отсутствует индивидуальная работа (беседа) с «конфликтными» пациентами.

В Копейском городском округе за 2020 умерло — 1299 человек, за 2021г — 2623 человека.

Мы можем констатировать, что общественная активность граждан в Копейском городском округе достаточно высокая. Тем не менее, жизнь не стоит на месте, она предъявляет нам новые требования. Поэтому для поддержания в нашем городе здоровой и созидательной общественной атмосферы очень важна совместная работа всех ветвей власти.

Председатель Общественной палаты
Копейского городского округа

А.И. Кульпин